

رئیس جمهور با بیان این که ممکن است به نتایج مثبتی در مذاکرات برسیم گفته: برجام اگر تا سال آینده باقی بماند تمامی تحریم های تسلیحاتی لغو می شود.

امروز در شرایط سختی قرار داریم؛



به گزارش اسپادانا خبر و به نقل از خبرآنلاین، حسن روحانی در نشست شورای اداری آذربایجان شرقی اظهار داشت: امروز روز بسیار خوشحال کننده ای بود که در خدمت مردم قهرمان آذربایجان و شهر تبریز بودیم و طرح های بسیار مهمی که افتتاح شد که دو پروژه از آن ها ۱۲ هزار میلیارد تومان هزینه در برداشت که کار عظیم و بزرگی در یک روز و در یک استان انجام گرفته و این به معنای حضور مردم در صحنه و فداکاری آنان است.

وی ادامه داد: همواره از تبریز و آذربایجان خاطرات خوشی داشتم به خصوص در سال ۵۸ که به دفعات زیادی به این شهر سفر کردم که بارها به درخواست مردم بازار تبریز و دعوت شهید قاضی به این شهر آمدم و حتی در زمان شهید مدنی که آن سخنرانی مصادف با قیام تبریز شد.

### اهم اظهارات رئیس جمهور در آذربایجان شرقی به شرح دیل است؛

\*همواره اتکای نظام و انقلاب ما در روزهای سخت به همه مردم و به خصوص مردم آذربایجان بوده است. در روز ۲۹ بهمن معلوم شد که انقلاب به پیروزی می رسد و این روز تکان بزرگی بود و رژیم فهمید که دیگر نمی تواند مقابله کند و ادامه این وضعیت ما را به پیروزی در سال ۹۷ رساند.

\*امروز در شرایط سختی که قرار داریم. باز هم تلاش و ایثار این مردم، پرکار بودن و هنرمند بودن آنان و اینکه ما می بینیم بزرگترین فرش تاریخ ایران امروز در تبریز بافته می شود، نشان از هنرمندی ویژه مردم این دیار دارد. کار هنری عظیمی که مردم ایران در زمینه فرش انجام می دهند و مردم آذربایجان در این حوزه پیشتاز هستند و فرش آذربایجان جزو هنرهای ویژه این دیار است.

\*از آغاز دولت یازدهم شعارمان این بود که ایرانی ها و مردم ایران تنها در دفاع مقدس پیروز میدان نیستند و بلکه در سایر زمینه ها اگر وارد شوند این مردم هوشیار و خردمند می توانند پیروز میدان باشند و به مردم اعلام کردیم که مشکلات پیچیده سیاسی را دیپلمات های ما قادر به حل و فصل آن هستند.

\*ما انسان های شایسته ای داریم که در برابر کشورهای بزرگ می توانند بحث کرده و با منطق حق مردم ایران را به کرسی بنشانند و به موفقیت دست یابند.

\*کار بزرگی انجام گرفت و در مرحله اول که در خصوص مسائل هسته ای مذاکره می کردیم مقام معظم رهبری در یک مقطعی همه اختیارات را به ما سپردند و همه اختیارات بر عهده من بود که در کمتر از ۱۰۰ روز در توافق ژنو به پیروزی بزرگ و توافق موقت دست یابیم که این کار انجام گرفت که کار بزرگی بود و همه دشمنان به توان هسته ای و حقوق هسته ای ما احترام گذاشتند و از آن تاریخ پول های ما که قفل شده بود هر ماه ۷۰۰ میلیون دلار آزاد می شود و در ۱۰۰ روز اول موفقیت بزرگی کسب کردیم.

\*در توافق نهایی در یک مقطعی خدمت رهبری پیشنهاد شد که همه مسئولیت ها بر عهده من که ایشان فرمودند که من مصلحت شما نمی دانم چون این بار سنگینی بوده و عده ای ممکن است ایراد بگیرند بگذار کل نظام بر عهده گیرند و به مجلس هم

برود.

\*نصیحت های ایشان حساب شده و دقیق بود. ما توافقی را قبول کردیم که مجلس و شورای نگهبان و رهبری قبول کرد و همه نظام پذیرفتند. ما در شورای امنیت ملی هفت جلسه فوق العاده گذاشته و همه جزئیات را بح و به تصویب رساندیم. لازم بود این کار تاریخی همه مردم ایران و مسئولان بار آن را بر دوش بگیرند.

\*ما در ۲۳ تیر سال ۹۴ این توافق را با شش قدرت بزرگ امضا کنیم و در دی ماه ۹۴ اجرایی شد و بعد از آن شاهد تحول بزرگ در سطح جهان از لحاظ سیاسی بودیم و همه حرف هایی که در مورد حکومت و نظام ایران می زدند و می گفتند که این ها با قانون و نهادهای بین المللی کاری ندارند معلوم شد که این ها اتهام است.

\* ایران هراسی نباید در دنیا وجود داشته باشد و همه دنیا باید بدانند این ملت بزرگ و مقتدر است و پیشنهادی که رئیس جمهور شما به سازمان ملل برای جلوگیری از خشونت داده شد، به اتفاق آراء، قطعنامه عاری از خشونت به نام ایران ثبت شد و معلوم شد ایران تهدید برای کسی نیست و پیشتاز امنیت جهان و مبارزه با خشونت است.

\*بسیاری از سرمایه داران بزرگ وارد ایران شده و چه توافقی هایی ایجاد شد و حتی نیروگاه هایی که امروز افتتاح شد تکنولوژی آن مربوط به برجام می شود. این توافق تحول بزرگی ایجاد کرد و آن ها که ضد ایران بودند نتوانستند تحمل کنند همچون عربستان و تدروهای آمریکا و اسرائیل و چرا این افراد مخالفت می کردند چون آن را مطابق با نفع ایران می دانستند.

\*طبق توافقی برجام اگر تا سال آینده باقی بماند تمامی تحریم های تسلیحاتی لغو می شود و هر سلاحی را می توانیم بخریم و بفروشیم و آماده برای این کار هستیم و این را برای این می گوئیم که برخی ها خواستار تمام شدن این برجام هستند در حالی که این برجام از لحاظ حقوقی و سیاسی و موارد دیگر بسیار مهم است. در عین حال فشار عظیمی بر مردم وارد کردند و خروج آمریکا از این توافق بر خلاف تمامی مقررات بین المللی بود.

\*در دنیای تجارت، ریسک بالا معنی نمی دهد و آمریکایی ها کاری که کردند برای شرکت های اروپایی یا جاهای دیگر ریسک را بالا بردند و به همین دلیل این شرکت ها وارد ایران نمی شوند چرا که دارای ریسک است و ایجاد این ریسک کار آمریکا است.

\*وقتی ما دیدیم که کشورهای دیگر آماده نیستند که ریسک های دیگر را بپذیرند، چند راه پیش رو داشتیم یکی اینکه مذاکره کرده و به توافق برسیم و توافق ما با مذاکره با کشورهای باقی مانده، باقی بمانند که این کشورها قول هایی داده و بر آن تاکید کردند اما در مقام عمل نتوان بودند.

\*ما در این مقطع آمده و اقدامات خودمات را آغاز کردیم و به دنیا گفتیم اگر ما نتوانیم از این توافق بر مبنای آنچه توافق کردیم، ما هم توافقات خودمان را قدم به قدم کاهش می دهیم که این کاهش تعهدات برای این است که دنیا بفهمد که دست ما بسته نیست و اگر آن ها به تعهدات عمل نکنند ما هم راهکارهای فراوانی پیش رو داریم و ما می توانیم از کشور و اقتصاد خود دفاع کنیم و در عین حال توافقات یک جانبه خود را کاهش دهیم که این کار در مرحله اول دو توافق را کنار گذاشته و در مرحله دوم هم همچنین و در عین حال مشغول مذاکره هم هستیم.

\* ما بر مبنای اینکه در این مذاکرات به این نتیجه می رسیدیم عمل نمی کنیم بلکه بر مبنای اینکه به نتیجه نمی رسیدیم عملی می کنیم. ما می توانیم قیمت دلار را همین الان پایین آوریم اما به خاطر احتیاطات موجود برای آینده این کار را نمی کنیم و حتی این امر برای کالاهای دیگر هم صادق است. ملت ما در طول انقلاب و دفاع مقدس فداکاری کردند و با موفقیت آن را پشت سر گذاشتند امروز نیز مردم ما بشیاء شریف هستند. حقوق کارمندان را امسال بالا بردیم که بیشتر از این توان نداشتیم اما قدم لازم را برداشتیم.

\*کسی که درآمد ثابتی دارد، تحت فشار بیشتری است و به همین دلیل ۲۰ درصد حقوق کارمندان را بالا بردیم تا مردم استانه تحمل خود را بالا ببرند. دنیا به این نتیجه رسیده که ملت ایران مقاوم تر از آن چه که با این فشارها بشکنند. همین الان در حال مذاکره هستیم و پیشنهاداتی شده اما یک سری از آنان را نپذیرفتیم چرا که بسیاری غیر متوازن بوده و هم اکنون هم آن را ادامه می دهیم و ممکن است که به نتیجه برسیم و ممکن است که این اتفاق نیفتد که در این صورت مرحله بعدی کاهش تعهدات را پیش می گیریم.

\*مصاف سختی را پیش رو داریم اما قطعاً در آن پیروز خواهیم شد، مشکلات را می توانیم پشت سر بگذرانیم، هرچه تلاش بیشتر و وحدت بیشتری داشته باشیم راحت تر از مشکلات عبور مس کنیم.

\*ما امروز با نشاط باید از این مسیر سخت عبور کرده و به جلو برویم و این کار را خواهیم کرد. ممکن است انتخابات فضای خاصی در کشور ایجاد کند که از همه طیف ها و جناح ها می خواهیم منافع ملی و وحدت و عدالت را بر هر چیزی مقدم بداریم.

\*هر روز که می گذرد دنیا باید یک پرچم جدیدی از اخلاق و ایمان و علم مردم را مشاهده کنند نه اینکه در طول سال یک پرچم با عنوان مقاومت برافراشته شود، بلکه هر روز نیاز به پرچمی جدیدی داریم.

\* در روزهای تبلیغات انتخاباتی خود، قول دادم که اولین مصوبه من مربوط به دریاچه ارومیه خواهد بود چرا که اگر روند خشکی دریاچه ادامه می یافت، گرد و غبار نمکین با زندگی مردم چه می کرد. یکی از افتخارات این دولت بحث دریاچه ارومیه

بوده و به آن افتخار می کنیم چرا که کار عظیم و بزرگی انجام گرفته است. باید با روحیه به پیش رفت و اخلاص و وحدت خود را نشان دهیم و بدانیم قدرت خداوند از همه چیز بالاتر است

\* ما امروز موفقیت هایی که داریم، اگر دشمن تحریم را برایمان ایجاد نمی کرد، قطعاً به این موفقیت ها نمی رسیدیم. سال آینده راه آهن به تبریز خواهد رسید و از مردم عذر می خواهیم با سرعتی که می خواستیم پیش نرفتیم. خدمات و تلاش ها هیچ گاه قطع و متوقف نمی شود چرا که شرایط ما شرایط سخت تری است که می توانیم از آن عبور کنیم که این امتحان، امتحان بزرگی برای آزمودن وحدت همه ما است. دشمن شمشیر به روی ما کشیده، باید مقاومت کنیم، امروز روز اخلاق است. امروز روزی است که باید خود را درست کنیم، این فرصت تنها برای اقتصاد و فناوری ما نیست بلکه در برادری و وحدت ما تاثیرگذار است.

\* من هر روز که در دولت کارم را پیش می برم، احساس امید بیشتری نسبت به ماه های قبل می کنیم. دولت امروز با روحیه بهتر نسبت به شش ماه پیش عمل می کنند پس ما مردم ما امروز نسبت به شش ماه قبل ثبات بیشتری در بازار مشاهده می کنند و امید بیشتری دارند.

\* همه احزاب و گروهها وحدت، اخلاق و منافع ملی را بر هر چیز مقدم بدانند.

\* ارائه بنزین و گازوییل استاندارد یورو به مردم تحولی عظیم در محیط زیست و سلامت مردم بوجود آورد. تحریم کار ما و تحقق برخی وعده ها را سخت می کند؛ اما با همین مشکلات نیز راه آهن سال آینده قطعاً به تبریز می رسد.

\* بابت اینکه پروژه ها با سرعت مورد نظر پیش نرفته عذر می خواهیم اما از خدمت به مردم کوتاه نمی آییم. امروز بهترین روز برای تمرین وحدت است.

\* امیدوارم برسد روزی که در روزنامه ها و رسانه ها بجای تهمت؛ اخلاق و رحمت و برادری باشد. یکی از فرصت های تحریم، افزایش اخوت، همدلی و همکاری است.

\* ممکن است در هفته های آینده به نتایج مثبتی در مذاکرات برسیم؛ اگر نرسیم گام سوم را هم محکم بر می داریم.

برچسب ها: [برجام](#) [1]

[حسین روحانی](#) [2]

[تحریم](#) [3]